

Цена отд № 3 руб.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Печуездисполкома и Печуездкома Р. К. П. (Больш.).

Выходит 2 раза в неделю. Год издания второй.

Плата за объявления
строка текста 5 руб.

Адрес редакции:
с. Устьцильма, Архан-
гельской губ. Средняя
улица д. № 46.

№ 31 (51).

Среда, 18 Мая 1921 г.

Рабочий и крестьянин! враги еще не поте-
ряли охоту мешать устройству твоей жизни.

Зорко следи, дабы не пролезали в Советы,
кооперативы и др. органы твоей власти эле-
менты, чуждые интересам трудящихся.

К Уездному Кооперативному Съезду.

На 1-е июня сего года собирается Уездный Кооперативный Съезд для разрешения вопросов, связанных с товарообменом между государством и крестьянством и проведением в жизнь закона о натуральном налоге. Съезд подведет итоги прошлой деятельности Филиала и наметит пути дальнейшей работы. Съезду принадлежит большое будущее.

Проведение в жизнь натурналога, организация товарообмена, распределение продуктов и, в частности, заготовка их—слишком важное в экономической жизни Республики. А все это—дело кооперации.

Безболезненное и правильное обложение хозяев налогом на разного рода продукты и полный сбор его, в котором кооперативы должны принять горячее участие, справедливое ведение товарообмена между производителями и государством и разумное, добросовестное распределение продуктов потребления между населением—вот задача кооперативов. От успешного и умелого проведения всего этого зависит быстреее возрождение народного хозяйства.

Вот почему и данному Кооперсъезду принадлежит большое будущее. По всем вопросам съезду предстоит выработать план работ. Для Печорского уезда съезд имеет огромное значение. Съезд должен быть деловым органом рабочих и крестьян уезда.

На местах будут выборы уполномоченных-делегатов на съезд.

Трудящиеся Печоры поймут значение Съезда и выберут делегатов, любящих дело и интересы трудовой массы.

К этому мы их призываем.

Продналог, товарообмен и крестьянство.

„Для Вас, товарищи-крестьяне, тяжела разверстка. Мы не настаиваем на ней. Давайте устроим иначе, чтобы и рабочие не голодали и крестьяне жили хорошо“—так сказал в марте с. г. 10 Всеросс. Съезд коммунистов и замкнул разверстку налогом.

В период ожесточенной гражданской войны нужны были самые революционные меры для того, чтоб собрать продукты для Армии и городских рабочих. Разверстка была необходима. Этого требовала война.

Переход на мирную обстановку поставил вопрос пересмотра продовольственной политики. Советская власть это сделала и вот почему.

При разверстке брались все излишки продуктов от крестьян. Крестьянин терял всякое стремление расширять свое хозяйство и наоборот, старался с'узить, чтобы не было излишков. Хозяйство страны тем самым падало. Крестьянин ронял по неопытности свою же власть. Этим зачастую пользовались наши внутренние враги и поднимали массу против власти.

Налог—есть процентное или доле-вое отчисление государству продуктов с. хозяйства. Крестьянин при при налоговой системе сбора продуктов не дает государству все излишки, а только часть. Остающаяся часть продуктов поступает в полное распоряжение крестьянина и может идти на улучшение хозяйства. Налог побуждает крестьянина расширять свое хозяйство, ибо чем больше произведет, тем больше продуктов у него останется после сдачи налога для своего личного потребления. Крестьянин гарантировал, что у него не все излишки будут отобраны и заранее будет знать сколько нужно дать государству. Крестьянин не почувствует тяготы от налога. Таким образом, будут установлены хорошие взаимоотношения между государством и крестьянством.

Вот различие между разверсткой и налогом и преимущество налога.

Налог—есть половина разверстки, т. е. количество продуктов при налоговом сборе будет равняться только половине того, что собиралось при разверстке. Значит налог есть увеличенно потребление крестьян за счет рабочих, за счет восстановления промышленности.

Спрашивается—откуда же государство возьмет недостающее количество продовольствия для армии и рабочих? Через товарообмен. Прежде, всего из-за границы на золотой фонд, имеющийся в распоряжении Совет. государства. Затем путем товарообмена от крестьянства.

Остающуюся часть продуктов крестьяне могут обменивать на местных рынках на необходимые и нужные им продукты фабрично-заводской промышленности. При чем здесь на рынок выступают не спекулянты, а государство и крестьянство, одухотворенный одним стремлением—скорее наладить хозяйство. Рынок будет не местом частной торговли, а местом помощи со стороны города деревне и наоборот. Крестьянин будет давать городу сельскохозяйственные продукты, а получать взамен на это фабрично-заводские изделия.

Разумеется, товарообмен будет сосредоточен в местных кооперативах. Дело пойдет хорошо, если в кооперативах не будут сидеть спекулянты, мошенники, да кулаки. Крестьянам и рабочим следует сажать в кооперативы самых честных, хозяйственных и деловых товарищей.

Таков будет товарообмен.

Через добросовестное разверстание и выполнение налога и серьезное отношение крестьян к товарообмену мы достигнем многого. Так быстрее возродится сельское хозяйство и фабрично-заводская промышленность. Налог будет постепенно уменьшаться. Улучшится жизнь крестьянская, а значит рабочий будет сыт и тогда потекут в деревню товары.

Мы зовем всех труженников к одному — через натуралю — к сытой, довольной жизни рабочих и крестьян.

Дед Власий.

ЗА ГРАНИЦЕЙ.

Военный дух Японии.

Японская печать недовольна решением Дальне-Восточной Республики о передаче Камчатки под контроль Совет. России. Японцы угрожают захватить Камчатку силой.

Армия Врангеля распускается.

Франция намерена сложить с себя ответственность за дальнейшее содержание армии ген. Врангеля.

Англия настаивает на немедленном роспуске Врангелевской армии, ибо среди солдат этой армии сильно распространяется большевизм.

ПО СОВЕТСКОЙ РОССИИ.

Внешний товарообмен.

Совет. Республика для посевной кампании закупила из за границы 400 тысяч пудов различных семян, значительная часть которых уже пришла. Семенного картофеля закуплено около миллиона пудов.

Амнистия врангелевцам.

Президиум ВЦИК утвердил Крымскую Первомайскую амнистию, касающуюся несозвальных элементов армии Врангеля.

Общими силами улучшим с.-х. хозяйство.

При Наркомаме образован Особый Отдел по приему всякого рода заявлений и предложений по улучшению сельского хозяйства. Все действительно полезные изобретения и проявления будут премироваться, согласно их практическому значению. Адрес: Москва, Пречистенка 10, Отдел хозяйственной экономики.

НА КРАСНУЮ ДОСКУ.

Примеры подражания.

I.

Гражданин дер. Хабарихи, Устьцилем. вол. Осташев Сергей Николаевич, старик 62 лет, заготовил в течении зимы и вывез на катище 22 куб. сажни дров, из коих $\frac{2}{3}$ весной разделал на аршинные дрова.

II.

Гражданин выселка Высокая земля, Устьцилемской вол. Осташев Ефим Федорович с февраля текущего года заготовил, вывез на катище и разделал на аршинные поленья $14\frac{1}{2}$ кубич. сажни дров.

III.

За время существования в местной Карроте Культурно-Просветит. Комиссии (с декабря 1920 г) силами красноармейцев в Нардоме поставлено 8 спектаклей 1 концерт и 1 вечер.

Влияйтесь в наши ряды! Берите пример с красноармейца и мы победим темноту и невежество трудящейся массы.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

Уездный С'езд секретарей.

На 20 мая сего года Печукомпартия созывается Уездный с'езд секретарей ячеек РКП. Повестка дня следующая:

1. Текущий момент. 2. Организационный вопрос. 3. Воспитательная работа среди членов партии. 4. О продналоге. 5. Посевная кампания — информационный доклад. 6. доклады с мест. 7. Текущие дела.

Врид. Секретарь Укома А. Забоев.

Таних не надо.

Протоколом общего собрания членов и кандидатов Р. К. П. (больш.) от 4 фев. 21 г. при местной карроте исключен Клевакин, Петр Артемьевич из числа кандидатов за малодушие.

Врид. Секретарь Укома А. Забоев.

ПО УЕЗДУ.

С'езды.

С'езд Предволисполкомов.

На 25 мая назначен С'езд председателей Волисполкомов. Повестка дня:

1. Текущий момент: а) концессии, б) натуральный налог взамен, разверстки.

3. Экономическая работа в уезде (Совнархоз).

3. По организации работ на местах — доклады: а) Земотдела, б) Упродкома, в) Укомтруда и г) Олдела внутр. Управления.

4. Текущие дела.

Делегаты обязаны захватить проловольтские из Волкооперативов на дорогу и на все время С'езда, который продлится приблизительно 5 дней.

Уездкооперс'езд.

На 1 июня Печфилотделением Архгубсоюза созывается Уездный Кооперативный С'езд. Повестка дня следующая:

1. Текущий момент в связи с декретом о налоге.

2. Задачи Кооперации в связи с заменой разверстки натуральным налогом и разрешением товарообмена.

3. Доклады с мест.

4. Доклад Правления о ходе работ с 1 января с. г.

5. План деятельности в настоящем году.

6. Выборы Правления.

7. Выборы уполномоченных на Губернский С'езд, назначенный на 25 июня с. г.

8. Текущие дела.

Делегаты выбираются по одному представителю на каждую 1000 человек населения.

Истинные строители С.России.

При снотной подготовке к первомайскому празднику Краснорским во-

лостным театральным кружком многим т.т. женщинам была предложена работа по шитью материалов для сцены Народного дома, который предполагалось открыть 1 мая, отсюда не позже. Всеми были положены невероятные усилия, дабы Нардом открыть в великий международный день, день торжества всего трудового мира. Но увы! Из женщин почти никто не отозвался. На общее благо они ответили отказом. Из многих нашлась только одна семья Чоп, сделавшая половину работы, требуемой для сцены Народного дома. Спрашивается: где же остальные? Вероятно их нет! Стыдно т.т.—женщины. Взгляните на семью Чоп,—вот истинные труженики на благо народа, вот где истинные строители и работники по просвещению Советской России. Вот вам пример.

Член правления Краснорского волостного театрального кружка.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Отдел снабжения Печ. СНХ. извещает все Советские учреждения, что Печусовнархоз никакие отпуска строительных лесных материалов для других учреждений не производит. Учреждения, нуждающиеся в строительных материалах, должны обращаться за получением их в Печ. Райлес или Гублеском.

НАША ПОЧТА.

Э х о.—Выбор фамилии свободен. Если же желающий изберет фамилию известного деятеля, вождя революции и если последний лично не опротестует в законный срок, то препятствий со стороны не может быть никаких, кроме судебных до истечения двухмесячного срока.

Дуркину, Ф. П. — Стихотворение нескладно. Не пойдет. Работайте над стилем языка. Пишите.

Издатель: Печузотделение «Роста».

Ответст. редактор А. Забоев.